

El movimiento extremista

La situación en Murcia y provincia

Detalles de lo ocurrido en Cieza.—Se detiene a bastantes anarcosindicalistas y se clausuran locales de Sindicatos

Petardos en la línea férrea en Cieza y Torreagüera y en los postes del fluido y del Telégrafo en Calasparra y Yaela.—Fuerzas del Ejército descansan a las gubernativas, custodiando centros públicos

Los incendios en Cieza

Ampliando noticias respecto a los incendios provocados por los extremistas en Cieza en la madrugada del domingo, según informes recibidos en el Gobierno civil, a la una de la madrugada fué incendiada la fábrica de esparto del señor Montiel, ardiendo por completo una nave en la que habían bastantes existencias de esparto.

Poco después los extremistas dejaron a oscuras la población, bajando las compuertas del cauce que da fuerza a la fábrica de electricidad que da fluido a Cieza.

Restablecido el alumbrado, poco después pegaron fuego a la importantísima fábrica de Géneros de Punto, situada a la entrada de la ciudad, en la que trabajan más de mil obreros. Rápidamente acudieron vecinos y autoridades y pudieron sofocar el siniestro que había adquirido alarmantes proporciones.

Después de este incendio los extremistas cortaron nuevamente el fluido eléctrico, dejando sin luz a la población.

A las cuatro de la madrugada del domingo salieron fuerzas de la Benemérita y Asalto para Cieza, mandadas por el Teniente Coronel de la Benemérita señor Brotons que era auxiliado por el teniente de Asalto señor Sánchez Carmona.

Inmediatamente procedieron a la detención de los dirigentes anarcosindicalistas y clausuraron el Sindicato.

Un petardo en la vía

Coincidiendo con los incendios en Cieza, explotó un petardo en la línea férrea de Madrid a Cartagena y en las proximidades de Cieza.

Acudieron las autoridades y observaron que el explosivo no había dañado la línea. Horas después pasaba el correo expreso y el propósito era hacerlo descarrilar.

La guardia civil dió una batida por los alrededores y detuvo a varios individuos.

Explosiones de petardos

En las proximidades de Calasparra fueron cortados los cables del alumbrado y del teléfono, a consecuencia de haber derribado un poste los extremistas.

Fuerzas de Asalto se trasladaron desde Cieza a Calasparra y practicaron varias detenciones. Quedaron restablecidos la comunicación y el alumbrado.

También en la carretera de Jumilla a Yecla y a dos kilómetros de esta ciudad, los extremistas colocaron un petardo en un poste del Telégrafo y del fluido eléctrico. Poco después fué reparada la avería.

Un petardo en el puente de Torreagüera

En la madrugada de ayer, fué colocado un petardo en la línea férrea de Cartagena a Madrid, kilómetro 472, en el puente de Torreagüera.

La explosión produjo daños de importancia en la vía, pero prontamente acudieron obreros ferroviarios que repararon la avería.

La circulación de trenes no fué interrumpida.

Detenciones en Murcia

En Murcia se practicaron detenciones en la madrugada del domingo. Ingresaron en la cárcel los dirigentes de los anarcosindicalistas.

La Policía practica pesquisas para detener a otros individuos.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador señor Maldonado Ayuso al recibir ayer a los periodistas les dió cuenta de las medidas adoptadas para mantener el orden, entre ellas la de que por fuerzas del Ejército descansaran a las gubernativas, prestando servicio de vigilancia en los centros públicos.

También habló de la eficacia del cierre de las tabernas el domingo a las ocho de la noche en evitación de discusiones que podían aarrear rejas.

Afirmó que toda la fuerza pública mantendrá el orden completamente, pues la distribución es perfecta en la capital y en los pueblos, estando preparada para acudir a cualquier punto en donde sea necesaria su presencia.

También dió que había exhortado al celo del jefe de la guardia municipal para que los serenos actúen diligentemente en estos días de inquietudes sociales.

Terminó manifestando el gobernador que en Caravaca, Cieza, Calasparra y otros pueblos se habían practicado numerosas detenciones de extremistas que ingresaron en la cárcel, clausurándose centros de Sindicatos.

Un Bando del Gobernador

El gobernador civil ha dictado el siguiente Bando:

Don José Maldonado Ayuso, Gobernador civil de esta provincia.

Haciendo uso de las facultades previstas por la ley de Orden público de 28 de Julio de 1933,

Hago saber: Artículo 1.º Se prohíbe la formación y circulación de grupos y los estacionamientos de personas en las calles, caminos, carreteras y en la vía pública en general.

Artículo 2.º Prohibida circulación por las vías férreas están tratadas

como sospechosas cuantas personas ajenas al servicio se acerquen o transiten por dichas vías, puentes, dependencias e instalaciones desde las ocho de la tarde hasta las ocho de la mañana.

Artículo 3.º Con independencia de las penas que el Código señala se aplicarán fuertemente las sanciones especiales que la ley de Orden público previene para el estado de alarma a cuantas personas les sean encontradas armas o sustancias explosivas.

El Gobierno espera que todos los españoles continuarán prestando al Poder público las asistencias necesarias para restablecer el orden, siendo entre ellas la más elemental la de abstenerse de incurrir voluntariamente en las prohibiciones de este bando y acatar y cumplir celosamente cuantas disposiciones emanen de la Autoridad y de la fuerza armada.

Murcia 12 de Diciembre de 1933.— José Maldonado Ayuso.

Enlace matrimonial

El día de la Purísima y en la iglesia de San Miguel de esta ciudad se celebró el matrimonio católico de la virtuosa y bella señorita Rosario Rodríguez Pérez, con el joven don Lope Molina Pérez.

La ceremonia fué bendecida por el párroco de la citada iglesia don Luis Gómez, y tuvo lugar en el altar de la Purísima, que se hallaba artísticamente adornado y alumbrado con gran profusión de luces eléctricas.

Actuaron de padrinos don Carmelo Rodríguez Martínez, padre de la desposada y doña Rosario Pérez, madre del novio.

El acto se celebró en la intimidad por el reciente luto que viste a la familia del contrayente.

La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado, ha salido en viaje de novios para Alicante, Valencia y otras poblaciones.

Y sigue la lluvia

Nos hemos metido en un temporal de los nuestros: de esos que no tienen fin ni cabo.

El sol sale a ratos de un modo pudoroso y después se encapota nuevamente el cielo y allí va agua, unas veces de modo torrencial y otras menuda y persistente «caelera» como le llaman los campesinos.

Los labores de la oliva se ha paralizado y la de la siembra que se iniciaba con tmejorables auspicios también hubo que suspenderlos, porque los mismos campesinos reconocen que se tardará algún tiempo sin poder penetrar en los banos por la profundidad alcanzada por el agua.

En las sendas y caminos es donde se hace el tránsito imposible y en las calles de la ciudad, no habíamos.

Ni con rancos hay medio de atravesar alguna de ellas. Hasta el tránsito rodado se hacen sumamente peligrosos, por los los baches profundos que se han abierto y que cada día se hacen más hondos por dormir el agua en ellos, y por tanto reblandecerse más el fondo.

Nuestro buen amigo Trinchant para quien la ausencia de nuestra tierra constituye una fervorosa nostalgia, se preocupó un día del polvo, como ahora se preocupa del barro, y aunque el murcianismo de Planes le dé una grata explicación, no por ello dejarán de ser el polvo en el verano y el barro en el invierno dos proyecciones desagradables del aspecto urbano que honran poco al nombre de Murcia, cuya espléndida belleza cantaron los poetas e inmortalizó Zorrilla.

En más de una ocasión hemos oído y trasa llevamos de tener que oírlo muchas más, la censura violenta y airada de propios y extraños; pero para nosotros fué más penoso cuando esos extraños eran turistas atraídos por la fama de nuestro suelo incomparable, que lo es, efectivamente, en los días secos de primavera en que la huerta y los jardines se visten de las galas de su vegetación espléndida, pero no en estos días de lluvia en que el barro nos salpa y en que constituye un peligro el pisarlo.

Lo único que pone algo lenitivo en esta contrariedad es que nuestra región seca e improductiva, cuando se aleja la lluvia se convierte en generosa y espléndida cuando en su seno penetra el germen fecundo del agua que para nosotros es la otra media vida que placida y generosamente nos brinda el sol.

Tengamos paciencia para conllevar estas contrariedades, en la seguridad de que alguna vez sentirán los hombres el más fervoroso estímulo y le pondrán remedio con toda la celeridad que está demandando el progreso de la ciudad.

Reunión del Consejo Central de Regantes

Ayer tarde a las cuatro, se reunió en el Ayuntamiento esta entidad de regantes, bajo la presidencia del señor Asenolo.

El principal objeto tratado en esta sesión fué el acuerdo tomado por la misma en la reunión del Comité Sindical, que se refiere al proyecto de riegos en Hellín (Albacete).

Se acordó que las comisiones Legislativa y de Fomento examinen el proyecto, con cuyos dictámenes el Consejo Central tomará los acuerdos procedentes en la Asamblea que con carácter de extraordinaria tendrá lugar el próximo día tres de Enero.

Ante una nueva revolución. La ha armado Ricardo Blázquez, poniendo a la venta el DIABLOTIN, a 0'95. No se equivoque, BAZAR MURCIANO Platería.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia vence al Sabadell de Barcelona

El Murcia jugó el domingo contra el Sabadell. Lo despreciable de la tarde restó entrada al partido de elementos de la capital. De los pueblos, apenas se desplazaron aficionados, debido sin duda a la alarma del movimiento revolucionario.

En el campo reinaba un ambiente apasionadísimo, no contra los jugadores, como a alguien ha querido suponer, sino contra algunos de los dirigentes del Murcia. Prueba nuestra afirmación, y como consecuencia, desvirtúa la contraria, el hecho de que se exhibiera un cartel de gran tamaño protestando de la actuación de los técnicos del club. En cuanto al equipo, solo Elso fué acogido con protestas al aparecer en el terreno. Pero más tarde, después de sus intervenciones acertadísimas, alguna de ellas jugándose el físico, el público se volcó en aplausos, como aplaudió a Julio, a Garreta, a Palahi, y a otros, en momentos brillantes, inspirados de la lueha. De modo, que la repulsa que antes de empezar se percibía en las gradas, no era contra los que soñan en el terreno de juego, sino contra los que quedan fuera y sin embargo a veces, es muy poderosa su influencia dentro de aquí. No compartimos esas actitudes. Nos parece que el aficionado y el socio tienen otro camino al que acudir lícitamente, para sostener sus posiciones. Pero se nos ha de permitir recordar, que algunos contra quienes se protesta ahora, fueron los que en otras ocasiones más se significaron por sus protestas contra otros. Ahora se han cambiado los papeles, y el espectador ha pasado a ser actor, y es cuando comprende lo que molestan las censuras, algunas veces injustas, otras muy en razón. Deseamos vivamente que este estado de cosas desapareza en bien del Murcia.

La afección que se presentó el domingo respondió casi completamente a los deseos de los aficionados locales. Cesaron los descalientos y las intransigencias de fechas anteriores, y el equipo se vió asistido convenientemente, y triunfó en la lueha. Pretender que un Garreta rinda en el interior izquierdo, por no quitar a Uris, es una lamentable equivocación. O juega Uris en el centro o Garreta, y en el interior el que está ocupado para ello, por haber actuado en ese puesto. Ahorr, después del domingo, es al entrenador a quien corresponde comparar actuaciones, con vistas al futuro. Por nuestra parte (y guste que no queremos sentar plaza de entendidos), respetaríamos esta delantera unos cuantos partidos, para ver si se compenetraba, toda vez que el juego y la rapidez de los interiores puede muy bien acoplarse al juego de Garreta, también rápido y de pase corto. Después, si alguien no rinde lo debido, no seremos nosotros los que ocultemos las censuras, que correspondan.

Tres tantos alcanzó el Murcia, de admirable factura y los tres, en última instancia, por intervenciones oportunas de Garreta, el primero al recoger un remate de cabeza de Sor-nichero, como consecuencia de un centro de Virivi a un pase de Julio; el segundo, al aprovechar un pase servido en bandeja por Zamora y que él remató fuerte al lado derecho y el tercero, al rematar un centro de Sor-nichero, como consecuencia de un corner sacado por Virivi.

El Sábado tuvo una buena actuación en todas sus líneas. La delantera pesó de falta de *chut*. Solo pudimos anotar un buen tiro de Gual que salvó el larguero. Como elementos distinguidos deben destacarse a Esteva, Sangüesa y Calvet. Los medios destacáronse notablemente, sobre todo

los alas Graella y Mota. De la parte defensiva, Morvi fué el mejor.

En el Murcia, Palahi fué el alma del equipo, bien secundado por Muñoz. Garreta se mostró muy oportuno. Toca bien el balón, sobre todo con la cabeza y es fiel en el tiro. Julio *batió* mucho, y tuvo desgracia en dos remates buenísimos que el marco echó fuera. Elso actuó con acierto y serenidad, y en la defensa, que estuvo segura, no obstante el entresaca-do de pases de los delanteros catalanes, Garcerán fué el mejor.

El arbitraje del madrileño Luis Iglesias, acertado.

LISCANO

BAUTIZO

En la rectoría de Santa Eulalia ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el precioso niño que hace días dió a luz la distinguida señora doña Angeles Gonsa o Abellán, joven esposa de nuestro amigo el industrial de esta plaza don Antonio Marín Jordán.

Al neófito se le impuso por nombre José María y fué apadrinado por su abuela materna la señora doña Teresa Abellán Meoro y por su tío el Inspector de Policía de la plantilla de Barcelona don Arturo Jordán Salvá y en representación de este su tío materno don Juan José Gonzalo Abellán.

En vísperas de Navidad

El segundo premio en Murcia

Una buena noticia para Murcia. En medio de estos trajes sociales que inquietan al ciudadano, la suerte ofrece a Murcia una agradable sorpresa. En la jugada de ayer de la Lotería Nacional correspondió el segundo premio en esta población en el bono número 18 549.

La administración que ha tenido la buena sombra de expender el billete de este precioso numerito, es la afortunada núm. 1 de la calle de la Platería de que es propietaria doña Dolores Chicano.

La lotería, con la que hablamos ayer tarde, se mostraba muy satisfecha del éxito conseguido, preelaborando en esta última jugada ordinaria del año, cuando tanto se confía en que venga a Murcia uno de los gordos de Navidad.

Dijo la señora Chicano que todo el Billete del 8 549 lo había expendido en la administración en désimos sueltos, no recordando a las personas que los adquirieron.

También manifestó que en su administración se habían vendido ambas aproximaciones del segundo y algunas centenas. Han sido, pues, unos veinte mil duros los que ha distribuido entre numerosas personas esta administración.

Vaya nuestra enhorabuena para la lotera y también para los desconsolados agraciados, cuyos nombres ya conoceremos cuando acudan por la administración núm. 1.

LA BOLSA

COEFICACION DEL DIA 11

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	87'85
Amortizable 5 1/2	87'25
Idem 4 1/2	79'75
Banco de España	542'00
Tabacos	803'00
Francos	48'00
Lirras	40'45
Dollars	7'78
Liras	64'90

De espectáculos

De Enseñanza

Romea

Ayer se estrenó en Romea una magnífica producción que interpreta Norma Behar...

La gran «star» ocupa todo el interés de la producción que está admirablemente lograda.

Esta noche se estrena «Susana tiene un secreto», graciosa película española de la que tenemos las mejores referencias.

Circo Villar

Una nueva producción de Martínez Sierra que interpreta la gran «ingenua» Catalina Bárcena...

Se trata de una finísima comedia hecha para Catalina Bárcena y por un escritor que conoce perfectamente su temperamento...

La película gustó mucho tanto por su interpretación como por su agradable y simpático asunto.

Central Cinema

Esta noche debuta en este teatro una Agrupación que dirige la «star» cinematográfica Luana de Aloñis.

Nos complace poder anticipar a los aficionados a este género de variedades que se trata de un magnífico conjunto que satisfará a los más exigentes.

M. O. V.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 11 del corriente...

Con 120.000 pesetas

13.550

Madrid, San Sebastián, La Línea y Valencia

Con 65.000 pesetas

18.549

MURCIA, Martos y San Sebastián

Con 25.000 pesetas

17.743

Madrid y Barcelona

Con 2.000 pesetas

- 12 Madrid, Alicante y La Coruña
18.886 Madrid, Salamanca, Jerez y Barcelona
21.902 Madrid, Huelva y Valencia
23.910 Barcelona y Alicante
22.788 Cuenca
15.040 Santander, Dos Hermanas, Melilla y Bilbao
2.437 Madrid, A-meris, Mallorca y Sevilla
5.500 Madrid, Sevilla y Barcelona
1.657 Madrid, Barcelona y Sevilla
3.881 Madrid, Granada, Barcelona y Sevilla

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIAZ PUOHE

Dirigida por su hijo Don Antonio Diaz Bueno

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

¡ABONERIAS, 14

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

MARTES 12 DE DICIEMBRE DE 1933

CINE SONORO.—Tarde a las seis y media. Noche a las diez y cuarto

Un interesante dibujo sonoro.—Proyección de una Revista FOX de Artistas Asociados.

[Grandioso acontecimiento] Orpheus Film presenta a ROSITA DIAZ en la grandiosa producción hablada y cantada en español,

Susana tiene un secreto

con Miguel Ligeró y Ricardo Núñez

BUENAS, 200 PESETAS; GENERAL, 440

Para los cursillistas del 33

Reunidos el día 9, algunos compañeros eliminados en la segunda parte, procedimos al nombramiento de este comité...

Para dar cuenta de nuestras gestiones, convocamos a una asamblea general para todos los señores cursillistas que se encuentren en estas condiciones...

Se ruega la mayor y puntual asistencia por tratarse de asunto de suma importancia.—El Comité.

Boletín Religioso

DICIEMBRE—1933

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Waque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Waque de oraciones por la tarde a las cinco.

Santoral

Día 10

Domingo.—Nuestra Señora de Loreto y Santa Eulalia de Mérida: VELA Y ALUMBRADO

Se desayuna por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 12.—En la Merced.

Día 18.—En San Bartolomé.

CUATOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucea.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ágatas

Por la tarde a las cinco, con pláticas.

En el Carmen

Continúa el solemne novenario que la Asociación de Hijas y Siervas de María, consagra a su excelsa Madre en el misterio de su Inmaculada Concepción.

Por la tarde al toque de oraciones exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Letanía, Novena, Pietería y Salve Regina.

El día 8, fiesta de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, a las ocho de la mañana, se celebrará Comunion general.

Ocupará la catedral sagrada el Muy Ilustre Sr. Lodo. don Ceferino Sandoval Amorós, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Estos cultos terminarán con una solemne misa.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendiciones.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Según manifestaciones del ministro de la Gobernación, la situación ha sido dominada, quedando únicamente los coletazos

Detalles interesantes de los atentados y choques de la fuerza pública con los alborotadores en distintas provincias.—Del expreso de Sevilla han sido extraídos diez muertos y cuarenta heridos.—Entre las víctimas parece que figuran dos murcianos: el oficial de Correos, Sr Lanzarote y el viajante de Comercio señor Clares

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Gobierno se reunió el domingo en el ministerio de la Guerra, durante mañana y tarde.

Estuvieron en constante comunicación con las autoridades de las provincias, donde se había producido el movimiento revolucionario.

Martínez Barrios, dirigió una alocución al pueblo español, por la radio.

Afirmó que el movimiento había sido dominado, teniendo el Gobierno todos los resortes, habiéndolo hecho frasar.

Requirió a la opinión para que secundara la acción del Poder público. Anunció que el Gobierno con serenidad, corregirá todos los desmanes, y los castigará, sin debilidad.

Rico Arellano, también habló por Radio, anunciando las prevenciones adoptadas en su bando.

En este bando se señalan penalidades fulminantes para cuantos fueran sorprendidos con armas y explosivos, para los que circulen por los alrededores de la vía férrea, después de las ocho de la noche, para los que formen grupos en calles, caminos o carreteras.

Exageró a los malditos y miserables que, sin conciencia provocaron la catástrofe de Puzos, que sembraron el luto en la conciencia española.

De madrugada manifestó el ministro que el movimiento había sido extinguido.

El último reducto de los rebeldes era Villanueva de la Serena.

Detalles de la catástrofe ferroviaria

Se tuvieron detalles particulares sobre la catástrofe ferroviaria da Puzos.

La desgracia ocurrió a las once de la noche, por haber sido volado un puente en una sección de diez metros.

Los vagones cayeron a un barranco de treinta metros y los muertos pasan de 80. El número de los heridos pasa de 50.

Entre los muertos figura un futbolista de Castellón Francisco Miguel y la dueña de los almacenes de El Siglo de Barcelona.

El general Cabanellas, en Guerra

Durante la reunión de los ministros, asistieron al ministerio de la Guerra, el general Cabanellas, el director general de Prisiones y Gil Robles.

Este esquivó a los periodistas, no haciendo manifestación alguna. El director general de Prisiones, dijo que en las cárceles existía normalidad completa.

Cabanellas manifestó que ignoraba si se declararían el estado de guerra, en España.

Palomo manifestó que el estado de guerra no se consideraba preciso por ahora.

Rico Arellano y los periodistas

Rico Arellano manifestó de madrugada que solo faltaba reducir a un sargento de la Caja de rescatos de Villanueva de la Serena, quien en unión de 17 pistoleros se había hecho fuerte en la Casa del Pueblo.

Añadió que era inexacto participar en los sucesos otros militares. La Casa del Pueblo fué sitiada, con oediéndose un piso para que se rindieran, sin conseguirlo.

El propósito es cogerlos prisioneros, pero de ofrecer resistencia se asaltará el inmueble.

En algunos pueblos se solicitó el

auxilio del Ejército, quien lo prestó con lealtad, interés y obediencia extraordinaria.

El Gobierno se muestra satisfechísimo de la colaboración que encuentra y tiene que agradecer la infinidad de adhesiones que recibe.

El ministro dió cuenta de la detención de un corresponsal extranjero por transmitir fantasías.

Un periodista le habló del manifiesto redactado por la C. N. T. ordenando la declaración de la huelga general en Madrid.

Confirmó que se había lanzado dicho manifiesto desde un camión, anunciando que se adoptarían las medidas precisas.

Explosión de petardos.—Incendios de automóviles

Durante todo el día y parte de la noche explotaron en Madrid varios petardos, en las calles de Concepción Arenal, Valverde, Glorieta de Atocha y jardín del ministerio de Fomento. También explotaron petardos en los pueblos de Canillas, Villaverde y Carabanchel, siendo los daños causados de consideración.

Los automóviles sufrieron destrozos de importancia.

Se practicaron doscientas detenciones.

Uno de los petardos explotados en Villaverde dejó a oscuras este pueblo y el de Carabanchel.

En algunas casas donde se practicaron registros fueron encontradas armas.

Fueron detenidos dos hermanos sindicalistas que se dedicaban a facilitar polvos y bote de líquidos inflamables, destinados a los conventos.

La huelga del ramo de construcción

El lunes, en las primeras horas de la mañana se plantó el paro general del ramo de construcción en Madrid.

Se ejercieron infinidad de coacciones.

En la avenida de Tetuan, se produjo un tiroteo entre los huelguistas y la fuerza pública.

La población presenta un aspecto normal, por no haber secundado la huelga la U. G. T.

Los cafés y bares siguen cerrados.

El general Cabanellas, en Zaragoza

Zaragoza.—Comisionado por el Gobierno llegó a esta ciudad el general Cabanellas, informándose de los sucesos ocurridos.

En la capital quedó restablecida la tranquilidad.

El comunismo libertario en varios pueblos

En varios pueblos, se declaró el comunismo libertario, saliendo las tropas, que redujeran a los rebeldes.

Han sido identificados los cadáveres de los repartidores de la Telefónica, a los cuales sorprendió el tiroteo cuando prestaban servicio.

También fueron identificados los cadáveres de dos sindicalistas. En los bolsillos se les encontraron abundantes municiones.

Dos médicos, encarcelados

Fueron encarcelados los médicos Augusto y Miguel Moisés, propietarios de una Clínica situada en la calle del 4 de Agosto, los cuales se dedicaban a asistir a los extremistas.

Ambos están afiliados a la C. N. T.

Bombas contra un tren de mercancías

Entre las estaciones de Casetas y Colosar, los extremistas lanzaron dos bombas contra un tren de mercancías. No hubo víctimas.

En el pueblo de Gurres, un grupo de cinco individuos, tiroteó al capitán de la estación de Ferrocarril, que se encuentra en estado agónico.

La Cárcel estaba llena de detenidos habiendo sido preciso trasladarlos a las de Caspe y Calatayud.

Las víctimas son numerosas

Las víctimas, como consecuencia de los tiroteos y explosiones de bombas, son numerosas.

En el Hospital falleció el albañil Eusebio Baz, de 18 años, sindicalista.

Se advierte que la mayoría de las víctimas son extremistas, y de no muchos años de edad.

En una casa de la calle de Reinas, resultaron tres extremistas muertos, en ocasión de un tiroteo, los cuales no han sido identificados.

Es imposible resumir el número de bajas, por haber sido asistido los heridos en Hospitales, Casas de Socorro y Clínicas particulares.

Tiroteos en algunas barriadas de Barcelona

Barcelona.—El domingo transcurrió con cierta tranquilidad, salvo los tiroteos habidos en las barriadas de Sans, Tarrasa y Hospitalet.

Los revoltosos asaltaron el finlado de Hortas, dejando a oscuras la barriada.

En estas condiciones, se dedicaron a hacer disparos, sembrando la alarma.

También incendiaron un almacén de maderas, tiroteando a los bomberos que acudieron a sofocar el siniestro.

Además detuvieron algunos automóviles, incendiando unos y volando otros.

Saquearon una tienda de la barriada de Sans.

La fuerza acudió presurosa, acorralando a algunos grupos. Se practicaron algunas detenciones.

Durante los tiroteos resultó gravísimamente herido el guardia José Gallardo y grave José Mesa, también guardias.

Explosión de bombas.—Varios heridos

En el cuartel de Caballería de Sans explotó una bomba.

Resultaron heridos un transeunte y una muchacha de 27 años.

Otra bomba explotó en el puente del ferrocarril del Norte, en San Andrés tres más en la misma barriada, otras en la Vía Layetana, calle de San Gil y otras más.

Durante la tarde el tiroteo se hizo más violento en Hospitalet.

De madrugada, según se dijo, quedó restablecida la normalidad en todas las barriadas.

Discurso de Maciá.—Depósitos de cartuchos

En las afueras de Mressa la Benemérita encontró un depósito de seiscientos cartuchos.

Maciá, pronunció por la noche del domingo un discurso por radio, aconsejando calma.

Recomendó a todos los obreros conscientes no secundaran la huelga general.

Tuvo acres censuras para los autores de la bárbara catástrofe de Puzos.

Durante los tiroteos resultó herido el capitán de la Guardia civil, José León González, con un brazo sin salida, en el parietal.

Retraso en los trenes.—Aitar incendiado

Los trenes llegaron con gran retraso

—En la iglesia de San Cucufate y durante una fiesta religiosa dos individuos arrojaron una botella con líquido inflamable, contra el altar mayor.

La iglesia estaba abarrotada de fieles.

El incendio fué sofocado por éstos.

Petardos en Gerona

Gerona.—En el pueblo de San Antonio de Calonge estallaron cinco petardos.

En Aibalete trescientos revoltosos hicieron frente a la guardia civil.

Resultó muerto el coacido extremista José Mavilis.

Agitación en Teruel

Teruel.—En la zona Norte continuó la agitación. Los rebeldes se retiraron hacia el

interior, haciéndose fuertes en los pueblos de Valderrobles y Las Matas Operan fuerzas de Infantería, procedentes de Tarragona, en unión de la Benemérita, para dominarlos.

Explosión de bombas en Vitoria
Vitoria.—Explosionaron cinco bombas Ingresó en el Hospital gravísimamente herido un extremista.
En este establecimiento falleció otro.

Los de Valderrobles se rinden
Madrid.—El ministro de la Gobernación insistió en que el movimiento estaba sofocado.

Los vecinos de Valderrobles que ofrecían resistencia, al llegar las fuerzas huýeron, incluso los concejales, abandonando armas y explosivos. En León surgieron brotes en la ciudad de Ponferrada, donde los mineros armados se apoderaron de cuatro pueblos, proclamando el comunismo libertario.

En Villanueva de la Serena, los rebeldes se refugiaron en una casa, sosteniendo un tiroteo con la fuerza que duró 24 horas.

Las fuerzas iban mandadas por un teniente coronel de la Benemérita, quien les concedió un plazo para que se rindieran.

Los rebeldes contestaron arrojando el fuego.

Dos rebeldes salieron disparando sus pistolas, y uno cayó muerto y el otro resultó herido.

Para desmoralizar a dichos extremistas se disparó un mortero.

También se arrojaron bombas lacrimógenas, enviadas desde Madrid. Pero vista la ineffectividad de los procedimientos empleados se asaltó el convento, encontrándose cuatro muertos primero y después otros siete, incluso un sargento del Tercio, agredido a la Caja de reclutas, y que era el cabeceña del movimiento.

Estos se habían refugiado en los subterráneos y se trataba de cogerlos vivos.

Durante el asalto resultaron muertos un guardia y un sargento de la Guardia civil. Otro guardia civil y uno de asalto resultaron heridos.

En Madrid, San Sebastián, Pamplona y Cádiz se intentó declarar la huelga general, coaccionándose a quienes andaban al trabajo, pero fracasaron sus propósitos.

Únicamente se consiguió el pare en El Ferrol, y parcialmente entre el personal de los Ferrocarriles andaluces.

Confirmando el ministro que se había reunido el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

Se tomó el acuerdo de condenar el movimiento recomendando a los afiliados sigan trabajando.

Negó Ríoco se hubiera declarado el estado de guerra y se lamentó de las alarmas que habían producido ciertos rumores, hasta el punto de formar grandes colas a las puertas de las tahonas, temiendo les faltara el pan.

El Gobierno declara que Madrid está abastecido convenientemente en todos sus servicios.

Hasta el momento, la relación total de las bajas en la Benemérita, asciende a seis muertos y 81 heridos.
No se formó todavía la relación de las bajas en las fuerzas de Asalto.

Visitas al jefe del Gobierno

Visitaron al jefe del Gobierno, Mar Martínez de Velasco, Calderón y otros, para ofrecerle su adhesión incondicional.

Estimaban todos que el dilema es anarquía o España.

También ofreció su apoyo incondicional Gil Robles.

Miguel Maura insistió en sus elogios a la fuerza.

En Madrid, se abre el comercio

Abrió todo el comercio, siguiendo las coacciones.

Explosionaron varias bombas en las obras de enlace ferroviario, talleres de ferrocarriles y otros puntos.

Contra un tranvía fué arrojada una botella de gasolina en la Ronda de Toledo.

También fué incendiado otro tranvía.

Contra la Inclusa se lanzó una botella conteniendo un líquido inflamable originando un incendio que fué sofocado.

Se llevan practicadas numerosas detenciones, habiéndose procesado a 45 extremistas.

En la Universidad y en el Instituto se suspendieron las clases.

Nota de Obras públicas

En Obras públicas facilitaron una nota elogiendo a los ferroviarios.

A pesar de que los revoltosos intentaron imponerse por el terror o mediante actos de sabotaje, fracasaron en todas partes.

Únicamente en Sevilla abandonaron el trabajo los obreros en algunas estaciones de la Compañía de M. Z. A. Se les concedió un plazo para que se reintegren a sus ocupaciones.

Se forma un tren con personal de la Armada

En Algeciras se formó un tren con personal de la Armada.

El convoy circuló normalmente. Después se farmaron otros equipos con los regimientos de ferrocarriles, no precisando el utilizarlos.

El ingeniero de la inspección de ferrocarriles con cargo en la ciudad de Badajoz, prestando encontrarse enfermo, se negó a acatar las órdenes del Gobierno. Comprobado el pretexto se le obligó a acudir, y además se le impondrá una severa sanción.

Los ministros celebran Consejo

A las seis de la tarde se reunieron en Consejo los ministros.

Ríoco dijo: «Estamos en los coletazos fina es».

En Ponferrada, el pueblo de Sasero está en poder de los mineros y se espera reducirlos seguidamente.

Se aplicará la censura con la dureza que las circunstancias aconsejen, pues es intolerable que un periódico haya publicado el manifiesto de la C. E. T. ordenando la huelga general. Martínez Barrios ratificó las manifestaciones de Ríoco, afirmando que reñece la tranquilidad en toda España. Las tentativas de huelga, no cesan.

Detalles de lo ocurrido en Villanueva de la Serena

Badajoz.—Se tienen nuevos detalles del levantamiento de Villanueva de la Serena. Al frente de los revoltosos, figuraba el sargento Pío Ropero, significado sindicalista, que fué recientemente trasladado desde Madrid.

Este sargento al mando de quince pistoleros se adueñó de la Caja de reclutas, instalada en un antiguo convento, y al llegar los soldados los aprisionó, comenzando a disparar.

Audió una pareja de la Benemérita, matando a un guardia e hiriendo a otro.

Desde Badajoz llegaron fuerzas del Ejército, con morteros, ametralladoras y toda clase de armas de combate. El tiroteo entre los rebeldes y las tropas duró toda la noche, rechazando las constantes intimaciones para que se rindieran.

Dos pistoleros que intentaron salir disparando, quedaron muertos.

Después del bombardeo, las tropas tomaron el cuartel a bayonetas, y en el interior encontraron siete cadáveres, incluso el del sargento.

Los restantes habían huido por un boquete, refugiándose en una iglesia contigua. La Benemérita siguió las huellas y desde el coro hizo varias descargas, en contestación a los disparos que se hacían contra ella. Resultaron muertos tres pistoleros.

El gobernador elogió la actuación del Ejército y de la Benemérita.

Mañana se celebrará el entierro de las víctimas.

Sucesos en Cáceres

Cáceres.—Los revolucionarios asaltaron en Navalmaral de la Yata, los garrajes, maniatando a los guardines.

Robaron una camioneta y se apoderaron de gasolina, incendiando dos iglesias y otras casas. Tirotearon al ganadero Manuel Carreño y al teniente de la Guardia civil.

El vecindario auxilió a la fuerza.

El Ejército toma el pueblo de Somosierra

Logroño.—El Ejército tomó por asalto el pueblo de Somosierra.

Previamente un avión cominó a los revoltosos para que se rindieran. Resultaron tres comunistas muertos, y un guardia y dos paisanos heridos.

En San Asensio, la lucha fué violenta, muriendo un paisano y el cabo de la Benemérita José Martínez. El cadáver de éste fué mutilado. Otro guardia quedará ciego, como consecuencia de una perdigonada.

Detenciones en Granada

Granada.—Los templos de Santo Tomás y San Luis, que han quedado destruidos, encerraban obras de mucho valor.

Han sido detenidos 18 incendiarios.

Se ha establecido una estrecha vigilancia en el interior de los templos.

La catástrofe de Valencia

Valencia.—Siguen los trabajos de desescombro en Puzol.

Han sido extraídos diez muertos y cuarenta heridos.

Se cree que quedan más cadáveres. Se siguen desarrollando escenas desagradables.

Dos tranvías fueron incendiados.

Otros actos de sabotaje

Coruña.—Explosionaron ocho bombas y se ha declarado la huelga general.

Ferrol.—Fueron detenidos varios paisanos que intentaron sublevar la tripulación de un barco de guerra.

Se declaró la huelga general.

Gijón.—Han sido tiroteados los rranvías y arrojadas bombas.

Barcelona.—Siguen los tiroteos aislados, pero el movimiento ha sido sofocado.

Compañys declaró que precisa una situación energética evitar la reproducción de los sucesos.

Madrid.—En Tetuán se encontró un depósito de 48 bombas.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Entrada libre diaria

Plaza del Obispo Frutos

(Antes de la Trinidad).

Jurados Mixtos de Transportes Terrestres de Murcia

Interesante a los propietarios de automóviles de todas clases

A partir del día 15 del corriente entrará en vigor el acuerdo de carácter general adoptado por este Jurado Mixto en su sesión del día 2 de Abril último, y consistente en la obligación de colocarse en todos los vehículos automóviles unas tarjetas que facilitan este Jurado con indicación del día de la semana convenida entre el patrono y el obrero como de descanso semanal, con el objeto de que por las Comisiones Inspeccionadoras del Jurado pueda controlarse si se cumple o no el precepto dispuesto en las Bases de Trabajo en vigor referentes al descanso semanal de los obreros.

Todos los automóviles cuyos propietarios sean vecinos de esta provincia, con excepción de Cartagena, o tenga en la misma su residencia accidental, tienen la obligación de colocar en sus vehículos las tarjetas adoptadas por el Jurado Mixto, y los que tengan sus vehículos en circulación sin que vayan provistas de dichas tarjetas, incurrirán en infracciones a acuerdos de este organismo y serán sancionadas las faltas con multas de 25 a 25 pesetas la primera vez que sean denunciadas.

Dichas tarjetas se facilitan gratuitamente en este Jurado Mixto y deberán solicitarse del mismo, por medio de impreso que al efecto se facilita donde deben consignarse los datos relacionados con el propietario, operario conductor y vehículo.

Los propietarios de automóviles que no tengan a su servicio obrero conductor tienen igualmente obligación de proveerse de la tarjeta correspondiente.

La Presidencia del Jurado Mixto recuerda a todos los propietarios de automóviles la obligación en que se encuentran de proveerse seguidamente de las referidas tarjetas, con el objeto de eximirse de las responsabilidades en que pueden incurrir, ya que el cumplimiento del acuerdo del Jurado Mixto no lleva consigo el pago o reembolso de cantidad alguna por las tarjetas que deben colocar en sus coches, al igual que llevan la Patente Nacional.

Murcia 9 de Diciembre de 1933.

En Rómela

El próximo homenaje a cuatro murcianos ilustres

Hemos publicado varias notas sobre el festival que el Orfeón «Fernandes Caballero», ha de celebrar en el Coliseo municipal el sábado 16 del corriente, a las diez y cuarto de la noche. Ampliamos hoy, con mucho gusto, algunos detalles del acto.

A él prestan su colaboración valiosas, las autoridades de la capital y prestigiosas personas interesadas por el triunfo del arte lírico en nuestra tierra.

Con entusiasmo grande, que aumenta cada día, vienen celebrándose los ensayos de las distintas partes de que consta el programa. «El Romeral», la hermosa página orfeónica compuesta por el insigne Emilio Ramírez, alcanza un grado sumo de perfección y de gusto al ser interpretada por estas masas corales, que ceñirán el acto con el magnífico «Himno a Murcia», también de Ramírez y letra del malogrado Jara Carrillo.

Las bellas zarzuelas del maestro Caballero, «Gigantes y Cabezudos» y «El señor Joaquín», tienen igualmente una interpretación admirable en todas sus partes. Se observa en los cantantes una disciplina severa y un orden perfecto, que ha de contribuir al éxito de la obra. «La carta», exquisitamente cantada por la señorita Albaladejo, —la jota, el coro de repartidos y la salve; un dueto cómico—gracioso acierto de la señorita Lopez Madrona y del señor Gonzalez—, la alborada, una excelente romanza, y otros conocidos trozos de ambas zarzuelas tienen en estos aficionados una interpretación fiel, de arte y de naturalidad justa.

El teatro se hallará artísticamente engalanado, gestionándose la asistencia de: maestro Ramírez, que en este caso dirige la orquesta.

Como se trata de un homenaje a tan ilustres murcianos, asistirán representaciones de diversas entidades y círculos, y es seguro que la mujer murciana engalanará el teatro con el encanto de su belleza, y el buen público en general prestará el tributo de su aplauso para que tan simpático acto tenga el esplendor magnífico que le corresponde.

Necrológicas

Defunción

En esta ciudad y a edad avanzada, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Francisca Valverde Molina.

La finada gozaba de las consideraciones y los respetos de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarla y en las cuales la desgracia ha producido verdadero pesar.

Desearse en paz y reciban sus apenados hijos doña Gertrudis y doña Josefa Ramirez Valverde; hijo político don Antonio Abellán, nietos entre ellos nuestros buenos amigos don José María y don Julio Reyes Ramirez y demás familia, la expresion sin cerra de nuestro pésame.

Sufragios-Gratitud

En la parroquia de San Juan Bautista y por el alma del que fué nuestro estimado amigo el coronel de artillería don Jorge Font Ruiz Matas, se aplicaron las misas que se celebraron, asistiendo numerosas amistades del finado, y su familia.

—En nombre de los sentidísimos: esposa, hijas, hijos políticos y demás familia damos las gracias a cuantos amigos y personas piadosas les acompañaron en su pena y asistieron a los sufragios y entierro verificados en la parroquia de San Bartolomé.

Cumplido el triste encargo les reiteramos el testimonio de nuestra con dolencia.

NOTICIAS

VIAJERO

Ha regresado de Madrid con objeto de pasar las Navidades al lado de su familia, nuestro estimado amigo el culto joven, Licenciado en Medicina, D. Jesús Quesada Sans, quien marchará nuevamente a Madrid en Enero para continuar sus estudios del Doctorado en su carrera.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

SAGARZA, NUM. 7, MURCIA.—De 11 a 1.



«Sólo lo bueno se abre camino»
Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

En Rómela

El próximo homenaje a cuatro murcianos ilustres

Hemos publicado varias notas sobre el festival que el Orfeón «Fernandes Caballero», ha de celebrar en el Coliseo municipal el sábado 16 del corriente, a las diez y cuarto de la noche. Ampliamos hoy, con mucho gusto, algunos detalles del acto.

A él prestan su colaboración valiosas, las autoridades de la capital y prestigiosas personas interesadas por el triunfo del arte lírico en nuestra tierra.

Con entusiasmo grande, que aumenta cada día, vienen celebrándose los ensayos de las distintas partes de que consta el programa. «El Romeral», la hermosa página orfeónica compuesta por el insigne Emilio Ramírez, alcanza un grado sumo de perfección y de gusto al ser interpretada por estas masas corales, que ceñirán el acto con el magnífico «Himno a Murcia», también de Ramírez y letra del malogrado Jara Carrillo.

Las bellas zarzuelas del maestro Caballero, «Gigantes y Cabezudos» y «El señor Joaquín», tienen igualmente una interpretación admirable en todas sus partes. Se observa en los cantantes una disciplina severa y un orden perfecto, que ha de contribuir al éxito de la obra. «La carta», exquisitamente cantada por la señorita Albaladejo, —la jota, el coro de repartidos y la salve; un dueto cómico—gracioso acierto de la señorita Lopez Madrona y del señor Gonzalez—, la alborada, una excelente romanza, y otros conocidos trozos de ambas zarzuelas tienen en estos aficionados una interpretación fiel, de arte y de naturalidad justa.

El teatro se hallará artísticamente engalanado, gestionándose la asistencia de: maestro Ramírez, que en este caso dirige la orquesta.

Como se trata de un homenaje a tan ilustres murcianos, asistirán representaciones de diversas entidades y círculos, y es seguro que la mujer murciana engalanará el teatro con el encanto de su belleza, y el buen público en general prestará el tributo de su aplauso para que tan simpático acto tenga el esplendor magnífico que le corresponde.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1933.

PANTANO	EMBALSE M. cúbicos	DESAQUE M. cúbicos
Quípar...	29.088.568	00
Falave...	8.495.890	401.531
Fuentes...	2.861.981	48.742
Cercavado...	2.018.968	00.00
Fuencanta...	1.461.769	682.880

Murcia 11 de Diciembre de 1933.

CRISTALERIA

Cuadros 1-1 Espejos 1-1 Molduras 1-1 Cromos 1-1 Grabados

José María Díaz Martínez

Parque, 20-22 Teléfono 1141 MURCIA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato BBKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 8 1/2 — Noche 10 1/4

Gran éxito de la formidable producción totalmente hablada en español.

Una viuda romántica

Ultimo triunfo de Catalina Bárcena con Mona María, Luis Alonso y Juan Torera

Nota.—El jueves, la grandiosa producción sonora

Vampiresas 1933

Central Cinema

Hoy martes.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche

Presentación en la escena de la star cinematográfica

Luana Alcañiz con su gran Compañía de Variedades

Cinema Intesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde

Programa cómico.

Repris de la grandioso producción con diálogos y canciones en español.

Violetas Imperiales

Sublime creación de la gran artista Raquel Meller

Cine Popular

Jueves día 10 de Diciembre Desde las cinco de la tarde

Programa cómico.

La preciosa comedia Fox sonora, titulada

Recién casados

Interpretada por Charles Farrell y Janet Gaynor

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORVALLIZAS

Papas 0'26; Tomates 0'03; Bajocas 0'06; Pimientos mondados 0'06; Pimientos gordos 0'55; Zanahoras 0'14; Chirivías 0'53; Nababios 0'20; Cebollas verdes 0'20; Guisantes 1'00; Alcaparras, 1'25; Habas, 0'45; Ajos secos, 0'60; Apios 0'86; Cardos 0'86

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Peras 1'00; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melocitos 0'80; Naranjas 1'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 35; Zanahoras 0'00; Uva 0'45

PRECOADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morunos 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Caldo 0'00; Sardineras 0'00; Pajel 0'00; Berugos 0'00; Calamaro 0'00; Jibias 0'00; Palpacos 1'4; Gallinas 0'00; Derrás 0'00; Merros 0'00; Basalio 0'00; Salmorrios 0'00; Sardinas 1'20; Boga 0'00; Boquerón 1'00; Chivete 1'2; Mújol 0'60.

Langostinos 15'00; Gambas 0'00; Almejas 1'00; Lengua 0'00.

LA INAPETENCIA DE NUTRE
LA DESNUTRICION TRAE CON SIGO
LA ANEMIA.
EL RAQUITISMO.
EL AGOTAMIENTO

Combato, pues, la inapetencia con Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y recobrado el apatito desaparecerá todo peligro
De uso en todo tiempo.
Aprobado por la Academia de Medicina.
No se vende a granel.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

Compañía Trasatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 21 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMÉRICA

11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 19, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz

Alternada con: 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-york, Habana, Puerto Barrios, Puerto Límón y Cristóbal

(Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 48.

Unión Española de Explosivos

SOLEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya: Guazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hedum, Clorídico, Nitrídico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc; Hierro y Férreo; Sulfatos; Cloratos; Boratos Marca Nescol; Gomas; Materias Colorantes; Coloración Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas, Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GEBONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua casa de don Gerónimo Ruiz)

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos (Stomalix) with an image of the product bottle and text describing its benefits for stomach and intestinal issues.

Advertisement for Sizarrita roofing sheets, including the brand logo and contact information for Brugarolas y Compañía.

Table titled 'SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA' showing financial data from 1872 to 1922, including assets, liabilities, and reserves.

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos, featuring an illustration of a hand holding a leaf and text describing its use for various ailments like rheumatism.

Advertisement for 'LA FAVORITA, CARABANA LA FAVORITA' mineral waters, listing proprietors and product details like 'JABON SALES DE CARABANA'.

Large advertisement for 'BAZAR MURCIANO' featuring decorative elements and text about gift items and location in Murcia.

La hija del Maestro de Escuela. A short story snippet starting with 'la inquietud, no experimentaba ningún remordimiento por la acción que había cometido.'

Al pasar por delante del estanco, Grisey le llamó. A short story snippet starting with 'Jacobó, que no tenía ganas de hablar, hizo que no oía; pero a las repetidas voces del estanco.'

—La había estado mal! A short story snippet starting with dialogue about a man's health and a woman's concern.

metida, pretextó ocupaciones en Basacon para alejarse de su víctima. A short story snippet starting with a character's attempt to avoid a situation.